

## 理事会第一七二届会议

### 议题 18：理事会第一七一届会议所做决定的落实情况

秘书处感谢成员提出的意见建议。

关于阿根廷提出的评论意见，粮农组织管理层已作出巨大努力，尊重商定内容，并在需要使用某些术语时与成员进行协调，因为可以灵活根据现有的现实情况作出调整。

秘书处注意到俄罗斯联邦的评论意见，并确认按照惯例，成员享有在全会中讨论根据书信程序处理的议题的自主权。

关于美利坚合众国提出的评论意见，粮农组织继续定期提供关于乌克兰战争对全球粮食商品市场和世界粮食安全影响的最新情况，形式包括定期发布报告、治理机构文件、网络研讨会和参加各种会议等。粮农组织将继续开展这方面工作。本组织还致力于支持维持《黑海谷物倡议》以及有助于改善全球粮食供应和稳定世界市场的任何其他倡议。

粮农组织感谢美国在制定实施《气候变化战略》和《科学与创新战略》的行动计划中提供的支持。粮农组织致力于确保所有区域小组有平等的机会表达他们的观点，以保证观点的多元性和代表性。在制定行动计划的整个过程中，粮农组织与所有成员合作，包括通过治理机构和通过分享行动计划以获得书面反馈。需要强调的是，行动计划是动态文件，将定期进行更新以反映不断变化的需求和经验教训。

此外，秘书处认识到在为可持续发展目标指标 2.4.1 制定健全的替代指标时与成员协商的重要性，并为此与可持续发展目标各项指标机构间专家组（IAEG-SDG）共同主席（加拿大）对接，以便召集一个国家“工作组”，完善并最终确定替代指标提案。可持续发展目标各项指标机构间专家组共同主席已经采取了措施来组织这个国家小组，并计划在 5 月召开第一次会议。管理层重申其承诺，包括通过非正式简报，供成员了解相关决定。

关于欧盟的评论意见，粮农组织认识到《黑海谷物倡议》对改善全球粮食供应、稳定市场和价格以及支持乌克兰农民生计的重要性，并致力于支持其扩展和维持工作。粮农组织监测乌克兰通过该倡议出口的谷物和其他食品的流动情况，并提供

关于货物组成及其目的地的分析数据。粮农组织利用一切可能的机会强调该倡议的重要性。

粮农组织感谢欧盟在制定实施《气候变化战略》和《科学与创新战略》的行动计划中提供的支持，以及其宝贵的书面意见。粮农组织正在对行动计划进行定稿，以便在 2023 年春季末完成，并期待行动计划付诸实施。

最后，秘书处希望对日本提出的评论意见作出以下答复：

关于决定 1： 粮农组织对于《黑海谷物倡议》的支持是技术性的，我们不断在[简报 \(fao.org\) 平台](https://www.fao.org)上报告进展情况，并支持由秘书长领导的全球危机应对小组。

关于决定 4： 农产品市场信息系统通过提供最新、客观、全面的数据和信息以及市场评估，并作为全球粮食市场主要参与者之间的政策对话和协调应对的平台，在 2019 冠状病毒病（COVID-19）疫情和乌克兰战争爆发期间为稳定世界粮食市场发挥了重要作用。农产品市场信息系统未来的成功和可持续发展将取决于成员提供的支持，包括提供及时和全面的市场数据和政策信息以及财政资源。必须为农产品市场信息系统提供必要的支持，以履行其核心职责，并加强其实力以应对新的挑战。

关于决定 5： 定期向农业委员会（农委）主席团通报农委第二十八届会议关于可持续使用农用塑料的执行的执行情况，以及制定一份关于可持续使用农用塑料的自愿行为守则的进展。为此，计划在 2023 年上半年结束前为所有成员组织一次非正式简报。

关于决定 10： 秘书处确认，大会第四十三届会议的所有表决，都将按照粮农组织《基本文件》中的适用规则和条例进行。